

# 王毅與東泰外長在安寧茶敘：冤家宜解不宜結

▶8月14日，中共中央政治局委員、外交部長王毅與泰國副首相兼外交大臣布拉索昆、泰國外長瑪里在雲南安寧茶敘。



【大公報訊】據新華社報道：8月14日，中共中央政治局委員、外交部長王毅邀請東泰副首相兼外交大臣布拉索昆、泰國外長瑪里在雲南安寧茶敘，在和諧的氣氛中，就東泰邊境衝突進行了友好坦誠溝通。

王毅表示，東泰雙方都不希望邊境衝突持續下去，都有意願恢復對話、改善關係，此次在安寧舉行的瀾滄外長會為此提供了一個契機。安寧寓意着和平、和諧、和睦，這也是鄰國相處之道。冤家宜解不宜結，希望東泰雙方在此共同發出「安寧之聲」。

王毅指出，中國支持東泰雙方接觸對話、消除誤解、重建互信，恢復正常交往合作；支持雙方全面落實東泰邊境總委員會特別會議共識，鞏固現地停火局面；支持東盟發揮應有作用，以「東盟方式」妥善解決問

題；支持雙方回應兩國人民訴求，盡快重開邊境口岸。中方願根據東泰雙方意願，為兩國邊境地區掃雷等提供支持和幫助。中國有句古話，兄弟鬩於牆，外禦其侮。東泰是永遠的鄰居和兄弟，相信雙方能夠管控好具體糾紛，攜手應對各種全球性挑戰，這必將受到兩國人民歡迎，也是地區國家的共同期待。

東泰外長誠摯感謝中方為雙方溝通提供機會，高度讚賞中方為緩和局勢、推動對話發揮的建設性作用。雙方均強調和平可貴，睦鄰為重，重申願積極落實停火協議，用好用足對話機制，以和平方式管控並解決好爭端。

三國外長同意以靈活方式繼續保持溝通。

## 陸客暑假帶旺「金門遊」 業界籲賴恢復兩岸旅遊

當下正值暑期，夏日文消費步入爆發期。與福建廈門僅一水之隔的金門，以其獨特的歷史和人文風情，再度成為大陸遊客的出境旅遊熱點，給當地旅遊業帶來了滾滾紅利。反觀島內旅遊業又是一個清冷的暑假。不少島內旅遊業者受訪時向《大公報》表示，首輪「大罷免」民進黨大失敗，意味着其「反中」路線不獲台灣主流民意支持。

台灣旅遊業界近年已經因民進黨當局破壞兩岸關係、阻撓兩岸交流而生計受損，希望賴清德當局認清台灣主流民意，放棄「反中」路線，推動兩岸交流，尤其盡快恢復兩岸旅遊往來正常化。

大公報記者 蘇榕蓉報導

▶陸客為金門旅遊業帶來商機。圖為節假日期間，許多陸客前往金門旅遊。網上圖片



◀金門修整過去用作戰備的「漁村小艇坑道」，希望吸引更多遊客。資料圖片



門的陳姓女陸客和閩裔好友，一下船就騎着早早預定好的電動車開展旅遊，奔向莒光樓等各大知名景點。

福州遊客游女士表示，自己已經來過金門三至四次了，這次趁着暑假專程帶着父母和孩子遊覽金門的風光，品嚐地方特色小吃。「我選擇的民宿位於金門金湖鎮上，民宿主人不僅為我們提供優質的住宿，還很樂於和大陸遊客交流。」游女士說，很期待未來能有機會帶着家人赴台灣本島旅遊，參觀台北故宮博物院、遊覽日月潭等台灣知名景點。

今年暑期，金門主要觀光景點因人潮湧入而變得熱鬧非凡，商圈店家業績明顯成長，觀光市場重現榮景。位於金門金湖鎮免稅店附近的網紅古早味糕點店店主李小姐向大公報記者表示，不少陸客來購買店內招牌芋泥麻薯口味的金門餅作為伴手禮，「暑期生意比六月多了4成左右。要是每天都這樣，不知有多好。期待兩岸旅遊往來進一步鬆綁，讓人潮帶來更大商機。」

### 賴當局「反中」路線激民怨

大陸方面相關部門今年1月宣布將恢

復上海、福建居民赴台團隊遊，受到台灣旅遊業界和民眾的普遍歡迎，但台當局卻以各種藉口阻撓至今。暑期金門出現大陸遊客觀光潮，令台灣本島業者驚羨不已，「我們看得到吃不到！」

台灣旅遊業者周女士表示，民進黨政客多年來叫器「反中」、「台獨」，實際上卻大賺人民幣，台灣業界因為民進黨當局破壞兩岸關係、阻撓兩岸交流而生計受損，島內旅遊業界首當其衝。民進黨當局迄今不願意恢復兩岸旅遊交流正常化，導致台灣旅遊業失去陸客這個最大的客源。陸客進不來，其他客源又有限，島內許多依賴陸客的商家業績慘淡，島內觀光業如今已經死水一潭。

島內旅行業者劉先生表示，賴當局既不解除赴大陸的「禁團令」，又不允許恢復陸客赴台遊，台灣旅行業者苦不堪言。在「大罷免」投票中，台灣選民已經用選票狠狠地教訓了民進黨，如果民進黨仍執迷不悟，只會激起更大的民怨。

### 陸客消費力強 為台旅業注入活水

【大公報訊】記者蘇榕蓉報導：在金門從事民宿業近八年，徐先生難忘以前每逢大陸節假日陸客湧入金門的熱鬧景象。如今為了吸引陸客，他還學會了運用大陸時下流行的微信、小紅書等社交媒體軟件，加大行銷力度，以吸引更多陸客入住。

徐先生說，大陸遊客來金門觀光與消費，對金門整體觀光產業，具有指標性意義。旅遊業是金門的支柱產業，台灣遊客的消費能力不及大陸觀光客的消費力。台灣遊客到金門，機票來回加之住宿開銷，採購其他特產的意願低，所以很多金門在地商家都希望兩岸盡快恢復常態化交流，讓更多陸客感受當地的風土人情。

金門導遊劉先生坦言，雖然金門暑期遊升溫，陸客為金門各行各業帶來「活水」和信心，但業者仍期盼台灣當局多釋出善意，盡快恢復兩岸常態化交流，全面開

放陸客入境旅遊，觀光相關產業才能真正恢復昔日榮景。若每年來400萬陸客，可對台灣貢獻至少2000億元新台幣產值，一般民間產業都有機會受益。

相較於金門旅遊業因陸客人潮而帶來商機，台灣本島的旅遊業則因為民進黨當局遲遲不全面恢復陸客赴台旅遊而頗為冷清。台灣中華優質旅遊發展協會理事李奇岳表示，大陸遊客來台旅遊已中斷五年，實際上，整個接待陸客產業鏈已經都消失了，該倒閉的都已經倒閉，該轉行已經轉行，業者一直在疾呼開放盡快開放兩岸旅遊交流，但是民進黨當局一直沒有好好處理這一塊，對台灣主流民意「充耳不聞」，對業者利益「視而不見」。

在花蓮經營民宿的林女士表示，以前經常看到許多陸客來旅遊，與今日冷清的狀況完全不一樣。若民進黨當局對民意置若罔聞，持續坐視島內旅遊業崩盤，業者的反彈聲浪必然會更大。

## 台當局瘋狂「反中」恐讓台灣淪為「仇恨之島」

### 隔海觀瀾

朱穗怡

最近台灣社會發生一起駭人聽聞的家暴案。一位七旬老伯控訴，他的女兒是民進黨支持者，近月力挺民進黨掀起的「大罷免」，他因為表明自己是中國人，不僅被女兒辱罵「滾回大陸」，還被女兒打了三拳，隨後他的女兒還拿出手機拍攝發到網絡「公審」父親，之後更離家出走。一個家庭就這樣被撕裂了。雖然以往島內也曾發生一家人因政治立場不同而鬧開的不愉快事件，但因此而引發家

腦」而形成錯誤的身份認同以及狹隘的認知觀念，完全不能包容與自己不同的看法和觀念，甚至對自己的父親大打出手，連基本的家庭倫理道德也喪失了。

這起家暴案對台灣社會是一個嚴重的警告，反映民進黨炮製的極端政治運動衍生的仇恨令人失去理智，導致親情淪落、人性泯滅。美國有學者提出「我恨故我在」的概念，意即「愈來愈多人是透過「恨」來建立自我認同」。這也是當下台灣社會的生動寫照。島內輿論指出，在奉行「台獨」路線的民進黨執政之下，為避免被歧視、被打壓，島內許多人被迫要重建「自我認同」，但說「我是台灣人」很容易，在行動上要怎麼證明呢？首先你要證明「你不是中國

人」，而最簡單的方法就是「恨」——「我恨中華文化」，「我恨中國人」，如此自然就會是「名正言順的台灣人」。而這正是民進黨最慣常的操作。這半年來在島內搞得雞犬不寧的「大罷免」就是利用「仇恨」來煽動綠營支持者的政治熱情和參與積極性。

這幾個月，民進黨陣營給國民黨「立委」扣上「親中賣台」的帽子，並以此為由發起罷免國民黨「立委」的「大罷免」。「仇中反中」氣氛頓時籠罩全島。民進黨當局領導人賴清德首先開了「第一槍」。他公然宣稱兩岸「互不隸屬」，還叫器「中國是敵對勢力」，挑撥台灣民眾仇視、敵視大陸。與大陸有關的人和事都成為民進黨陣營

仇恨和攻擊的對象。所以在最近的這起家暴案中，受到民進黨當局挑撥和煽動的女兒對表明是中國人的父親動粗。此外，今年3月，三位陸配因在網上發表支持兩岸統一的言論被民進黨當局撤銷居留權，遭強行驅逐出台灣，被迫與在台灣的丈夫、年幼的孩子分離。5月，一位大陸配偶和台灣妻子在台灣嘉義生活，開了一家小食店，由於這位陸配來自大陸東北，目前還不會講流利台語，擔心與顧客溝通出現誤會，所以在店門前擺設了「不好意思！老闆是東北人，請不要講台語，謝謝！」的告示牌，不料竟在網上遭「青鳥（民進黨支持者）」攻擊，要他「滾回大陸」。由於不堪綠營網暴和壓力，這位陸配只能把小食店關

閉了。台北市一位陸配在街頭做直播，分享在台灣生活的日常點滴以及當地風土民情，竟也被民進黨籍的台北市議員控告，台北警方遂以所謂「妨害秘密」等罪將在街頭直播的陸配移送法辦。

民進黨為了謀取政治利益，為了推行「台獨」，不惜向民進黨支持者、向台灣社會灌輸仇恨思想和狹隘心態，縱容「青鳥」用粗暴蠻橫的方式對待立場不同的個人和團體，挑戰台灣社會的道德倫理體系，破壞台灣地區的民主法制。俗話說「多行不義必自斃」，「大罷免」民進黨大敗，這是台灣主流民意用選票狠狠地教訓民進黨當局及其支持者。倘若民進黨仍不思悔改，更大的懲罰還在後頭。